
Europa pełnego średniowiecza

Klasa 1 liceum. Rozszerzenie.

Poziom trudności: Średni

1. Co to jest chomąto?

A - rodzaj pługu

B - rodzaj uprzęży

C - system uprawy ziemi

D - rodzaj siekiery

2. Na czele samorządu miejskiego stał burmistrz, doża, konsul, przewodniczący

kupców.Dopasuj miejsca do ludzi(w kolejności).

A - Niemcy, Wenecja, Włochy, Francja

B - Niemcy, Włochy, Francja, Wenecja

C - Francja , Włochy, Wenecja, Niemcy

D - Francja, Wenecja, Włochy, Niemcy

3. Symonia to

A - nakaz zaprzestania wojen w czasie wielkiego postu, adwentu i od środy do

poniedziałku

B - rozłam chrześcijaństwa

C - zwyczaj kupowania i sprzedawania beneficjów i godności kościelnych

D - zgromadzenie kanoników

4. Synod w Clermont odbył się w roku

A - 1095

B - 1085

C - 1075

D - 1065

5. Tomasz Becket to

A - król Anglii

B - arcybiskup Cantebury

C - papież

D - brat i następca Ryszarda Lwie Serce
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6. W 1085 stoczono bitwę pod

A - Navas de Tolosa

B - Kałką

C - Toledo

D - Suchymi Krutami

7. Pradziadek Łokietka to

A - Leszek Biały

B - Leszek Czarny

C - Konrad Mazowiecki

D - Kazimierz Sprawiedliwy

8. W 1300 koronował się w Gnieźnie na króla Polski

A - Wacław II

B - Wacław III

C - Władysław Łokietek

D - Kazimierz Wielki

9. Podwody to

A - prawo do ruchomości po zmarłym biskupie

B - obowiązek goszczenia księcia i jego dworu

C - obowiązek dostarczenia środków transportu władcy

D - prawo do powierzania stanowiska rodzinie
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Europa pełnego średniowiecza

Klasa 1 liceum. Rozszerzenie.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. A

3. C

4. A

5. B

6. C

7. D

8. A

9. C
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